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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 26 DE OUTUBRO DE 

2023.  

 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos, via 

google meet, reuniu-se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em Cultura e Sociedade, 

sob a coordenação do Prof. Dr. José Roberto Severino, contando com a participação dos seus membros 

presentes: Leandro Colling, Gisele Nussbaumer, Nadja Vladi, Rita Aragão (representantes docentes), Patrícia 

Oliveira (representante discente). A reunião se deu sob a seguinte pauta: 1. Informes; 2. Aprovação da ata 

da reunião anterior; 3. Processos; 4. Homologações; 5.  Redistribuição de orientações; 6. Processo de 

recredenciamento para o próximo ano. 7. Substituto eventual da coordenação 8. seleção de discentes 

2024. 9. O que ocorrer. Aberta a reunião. 1. Informes. Professor José Roberto Severino abre a reunião 

informando que haverá o congresso de culturas na UFMG, bem como já foram encaminhados os processos do 

Proap, bem como o pós cultura não participará do Prêmio Ufba de teses. 2. Aprovação da ata da reunião 

anterior. Será lida e aprovada na próxima reunião. 3. Processos/requerimentos. Professor José Roberto 

Severino coloca em análise os requerimentos da reunião: Atividades domiciliares: Noah Cidreira Ribeiro e 

Clarissa Silva Magalhães. Aprovado. Permanência: Gabriel Pedreira de Araújo Ribeiro. Sobre a solicitação, 

destacamos que o RPG/UFBA e o Regimento interno do programa não permitem o acúmulo de mais de duas 

reprovações, sendo que o estudante acumula cinco. Os professores dialogaram a respeito da situação do aluno, 

ressaltam o número de reprovações, na medida em que o aluno perdeu muitas disciplinas e está com uma 

situação irregular. Neste sentido, parece melhor que ele tente novo ingresso assim que possível. Colocado em 

votação, o pedido do estudante foi negado. Trancamento parcial: Tarcio Leonardo Santos Mota solicitou 

trancamento de Teorias da cultura II, aprovado. Edson Ramos de Oliveira Junior solicitou trancamento da 

disciplina Seminários Avançados em Cultura, aprovado. Clarissa Silva Magalhães solicitou trancamento da 

disciplina Metodologia de Pesquisa em Cultura, aprovado. Trancamento total: Priscila Pinheiro Lampazzi. 

Pedido de trancamento total Aprovado. Dilatação de prazo: Sandra Santana da Costa. Noah Cidreira Ribeiro 

esclarece que há uma normativa da capes que dá validade de mais um semestre para os alunos autistas. Pedido 

de dilatação de Sandra Santana da Costa Aprovado. 4. Homologações. Homologação de qualificação: Raquel 

Mota Lima. Homologação de defesa: Fernando Batista dos Santos (doutorado); Maira Souza Bahia 

(mestrado). Homologação de dissertação: Renata Amorim Leandro. Homologação de Tese: Ronei Rocha 

Barreto Souza. 5. Redistribuição de orientações: Tarcio Leonardo Santos Mota será verificado a 

possibilidade de o professor Adriano Sampaio orientá-lo. 6. Processo de recredenciamento para o próximo 

ano. Professora Regiane Nakagawa faz considerações a respeito de que pessoas de fora façam as avaliações 

etc, bem como também fazer a revisão do regimento. Professor Colling ponderou que não pode ficar 

descompassado a questão do equilíbrio entre colaboradores e permanentes, que os colaboradores não podem 

passar de 30%, inclusive tem de ter um percentual de docentes exclusivo de cada Programa e que essa regra é 

extremamente importante para a avaliação da capes e que isso pode ser resolvido internamente primeiro para 

que a partir da necessidade do Programa se definir a quantidade de permanentes e colaboradores. Profa Gisele 

Nussbaumer ponderou que a não participação de professores em comissão, sem dar aula e sem produção é 

algo que precisa ser avaliado independentemente de um parecerista de fora e que o colegiado assuma o papel 

de fazer essas verificações com uma reunião de pauta única sobre esse assunto para a tomada de decisões para 

que não haja mais casos de pessoas que prejudiquem o programa e sobrecarreguem os colegas por falta de 

comprometimento com o programa. Profa. Regiane Nakagawa propõe objetivamente que a comissão do 

recredenciamento já faça um relatório do recredenciamento quando sair o relatório do credenciamento daí já 

faz de uma vez só o trabalho solicitando o descredenciamento das pessoas que não estão atendendo os critérios 
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e que a depender do que aconteça ano que vem na UFRB ela terá de ir para colaboradora do Pós-Cultura. 

Professor Leandro Colling relembrou o cronograma do edital de credenciamento informando que o resultado 

seria no dia 18 de dezembro quando a comissão saberá quais as pessoas novas que o programa terá e a partir 

das quais se poderá fazer a nova composição do Programa entre os novos que vão entrar e os que já estão no 

Programa e também é preciso pensar como vai ficar os orientandos das pessoas que eventualmente serão 

desligados e ponderou que podem ser desligados os professores que não estão produzindo nem colaborando 

com o programa, bem como seria importante ter todos esses elementos para fazer a deliberação a respeito do 

credenciamento/recredenciamento nesta reunião do dia 19/12. Profa. Gisele Nussbaumer lembrou que o prof. 

Albino Rubim não participará de comissão de recredenciamento e ponderou com o prof. Colling quando seria 

o limite da quadrienal diante desta mudança nos quadros do Programa e o prof. Colling informou que dá tempo 

de alimentar no primeiro semestre até março os dados da coleta capes e quanto a questão de Albino Rubim 

ele (Prof. Colling) apresenta o quadro de proposta e o colegiado toma a decisão quanto ao recredenciamento. 

Profa Nussbaumer informou que esse trabalho é normal de coordenação de curso a ser respaldado pelo 

colegiado e que são questões objetivas da produtividade, de participação em comissões, aulas etc, ela falou 

que tem de deixar essa reunião agendada com data e horário. Professor José Roberto Severino informou 

ponderou que essa reunião que ficou marcada para o dia 19/12 às 09h. Profa Regiane Nakagawa falou que 

Prof. Leandro Colling é a melhor pessoa para fazer a proposta ao colegiado. 7. Substituto eventual da 

coordenação. Na impossibilidade de coordenador e vice-coordenador atuarem em função de viagens ou 

impossibilidade simultânea do coordenador e do vice eles poderiam ser substituídos por Gisele Marchiori 

Nussbaumer. 8. Seleção de discentes 2024. Hoje será publicado o resultado da seleção de projetos respeitando 

o aditivo em relação ao Edital da seleção para 2024.1 em função de grande número de inscritos foi necessário 

novo cronograma. Os professores se organizarão para fazer o calendário dos nomes para as entrevistas. 

Professora Gisele Nussbaumer recomendou que se tenha suplente para a comissão durante as entrevistas. 

Professor José Roberto Severino sugeriu uma planilha de aprovados e fazer o calendário e elencar as pessoas 

e horários. Profa Regiane Nakagawa informou que na outra reunião eles pegaram dois sábados e ajustaram as 

entrevistas. 9. O que ocorrer. Aproveitamento de estudos de Adoliran Medrado, foi designado parecerista 

para avaliar o caso, a profa Nadja Vladi indicará um parecerista para avaliar o caso.  Noah Cidreira Ribeiro, 

doutorando do Programa, lê Carta sobre a questão das pessoas com quadro de autismo/superdotação/altas 

habilidades/com deficiência e transtornos globais do neurodesenvolvimento ou situações de saúde que 

precisam ser vistas com bastante atenção e acolhimento. Os professores e a secretaria parabenizam a Carta de 

Noah Cidreira e se colocam à disposição para o que necessitarem. Nada mais havendo a tratar, eu, Marlus 

Pinho Oliveira Santos, lavrei a presente ata, que foi assinada pelo coordenador e pelos demais membros do 

colegiado. Salvador, 26 de outubro de 2023. 

 


